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1. Quantité de mouvement totale avant le saut :
= m v, W, .. =8004+3000=320[kglm/s]

+ .
p tot _avant homme homme mcharlot

Quantité de mouvement totale apres le saut :

charl ot

ptat_aprés = (mhomme charlot)[l apres (80+ 3O)D apres = 11ODI/apres

La conservation de la quantit¢ de mouvement implique : Po: wvane = Prot apres » dONC :
320

La vitesse finale du chariot avec 'homme est: V,,, = m— 2,91[m/s]

2. Quantité de mouvement totale avant le choc :

ptatiavant - m‘? DVm'?iavam * m2 DI/m 2_avant - m‘? D4 ¥ m2 DO - 4Dm‘? unités : MKSA

Quantité de mouvement totale apres le choc :
m, V. m, V. = m,[(-2,48)+ 0,500,54 = -2,480m, + 0,27

ptotiapres - m? apres m_2_aprés

La conservation de la quantité de mouvement implique : Pu; avamr = Pror_aprés » dONC :

40m, = -2,480m,+ 0,27 0  6,480m,= 0,27 0 m,= 0,27 . [ke]

2

La masse de l'objet inconnu est : m, = 41,7[g]

3. Quantité¢ de mouvement totale avant le tir :

Piot_avant = Miusit DVfusil_avant T My DVballe_avam = my L0+ my,, 00= 0[kglm/s]  unités : MKSA
Quantité¢ de mouvement totale apres le choc :
ptotﬁaprés = mfusil DI/fusilfapres mballe DI/balle - apres = 6 DVfusﬂ | apres * 0 020 D6OO 6 DI/fusﬂ apres 12

La conservation de la quantité de mouvement implique : Pus wvane = Pror_apres » dONC :
o, =-12

fusil_apres
La vitesse de recul du fusil estde : Vi apres = ~2[m/s].
Le signe négatif signifie que le sens de la vitesse du fusil est opposé au sens de la balle.

4. Quantité de mouvement totale avant I'impact :

ptot_avant_l = mwagon Dl/vagon_avam * mballe DI/;Jalle_avam = 1D2’ OO ¥ 0’ 020 DSOO = 12’0 [kg M/S] unités : MKSA
Quantité de mouvement totale apres I'impact :
ptatiaprésil - (mwagon * mballe)DVpres 1 (1+ 0 020)D aprés 1~ - 1 020 DVapres 1

La conservation de la quantité de mouvement implique : Pu; wvane 1 = Pror_apres 1, dONC :
1,0200V, =12

apres_1

—_—

2

La vitesse du wagon aprés I'impact du premier tir est de : V. | = 1020 11,76 [m/s]

Juste avant le second impact, la quantité de mouvement totale, qui tient compte de la 2°™ balle vaut :
ptat avant _2 ptot _apreés 1 * mballe DV - 1250+ 0’ 020 D(_ 500) - 29 00 [kg M/S]

avant_2
Apres l'impact du second tir, la quantité de mouvement totale est de :
= (my,,., t 20m )V = (1+ 200,020) 7, = 1,04007,

P tot _aprés_2 wagon aprés 2 aprés_ 2 aprés_2

La conservation de la quantité de mouvement implique : Pu: avane 2 = Piot_apres 2, dONC :
1,040 [kg]DV, = 2,00[kgK.m/s]

aprés 2
2

La vitesse du wagon aprés I'impact du deuxiéme tir est de : Ve 2 = 1040 1,92[m/s]
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5. Premicre expérience :
Quantit¢ de mouvement totale avant la collision :

ptatiavam‘il = mA |]I/Aiavantil * mB DI/B7'<1vant71 = mA DO’S * mB DO = 095 Dn/lA unités : MKSA
Quantité de mouvement totale apres la collision :
Piot_aprés 1= Ma DVA_aprés_l tmy DVB_aprés_l =m,(-0,)+ m,10,3=0,30m, - 0,10m,

La conservation de la quantité de mouvement implique : Puwr aane 1= Pror apres 1, dONC :
0,50m, = 0,30m, - 0,10n, 0 0,60m,=0,30m, 0 20n, = m,

Deuxiéme expérience :
Quantité de mouvement totale avant la collision : unités : MKSA
ptot_avant_Z = (mA ¥ mbloc) DI/A_avam_Z * mB DI/B_avemt_z = (mA * 1) DO’S ¥ mB m - 055 DmA * 0’5

Quantité de mouvement totale apres la collision :

Prot_apres 2 = (m, * mbloc)DVAiaprégZ t my DVBfaprész =0+ m, 00,5

La conservation de la quantité de mouvement implique : P wane 2 = Pior_apres 2 » dONC :
0,50m,+0,5=0,50m, 0 m,+1=m,=20m, 0 m, =1[kg]

La masse du chariot 4 estde 1 [kg], celle du chariot B estde 2 [kg].

6. La conservation de la quantit¢ de mouvement implique : P, wum = Pior_apres - DONC :

Avant le choc : Apres le choc: )
OpO. o7
PN SR
W}O
Selon l'axe x : >
p tot _avant _x =m DI/liavant * m D%favantﬁx =m DVliavant
:ptotiapréxix - m DI/lialprésix tm DVZfaprésix = m DVliaprés DCOS(U 1) tm DI/27aprés, DCOS(G 2)
= Dot aprés x = M DVUllorés Ocos(- 15°)+ m50cos(35°)

Ona3inconnues: m ; Vi pan €t Vo
On a une équation : MV ., = mV . Teos(- 15°)+ m50cos(35°)
donc : V] ani = Vi apres H€OS(15°) + 50c0s(35°) | les masses se simplifient et cos(15°) = cos(—15°).

Selon l'axe y :
Puot aam = 0, cariln'y a pas de déplacement dans la direction .

=Diot_apres y - M DVl_aprés_y tm DVz_aprés_y =m DVl_aprés [sin(@ )+ m DVz_aprés (sin(a ,)
=Diot_apres_y = MV} e IN(- 15°)+ m IV, [sin(35°%) ( sin(-15°) = —sin(15°) )
donc : V], Bsin(157) = 7, . [Bsin(35°%) |

sin(35°) _

V V.

1_aprés - 2 aprés Sin (1 50) 2 apres
angle avance a la plus petite vitesse qui est de 5 [m/s].
La vitesse de la 1°° boule aprés le choc est de 11,1 [m/s], vers le bas.

Donc la vitesse de la 1° boule avant le choc vaut : 7} j. = 11,10c08(157) + Slcos(35°) = 14,8 [m/ 5]

[2,22=502,22=11,1[m/s] Ceci montre que celle qui fait le plus grand
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7. La conservation de la quantit¢ de mouvement implique : P, wum = Pior _apres - DONC :

Selon l'axe x :

ptatﬁavantﬁx =m DI/liavantix * 2m DVv2721v21nt7)( =m DI/Iiavant - 2m IjVv273vant &;OS(G ) =m D7 - 2m Dsziavant &:OS(G )
= Dot _apres_» = IMW o = =3mV  Teos(30°) = -3mV] . Ocos(30°) = - 3m 7 Lcos(30°)

Dot apres « = ~MU8,19  unités MKSA.

donc : 7= 2V, . Heos(@ ) = - 18,19 | les masses se simplifient.
2519 12,6

20cos(@)  cos(@)’

donc : V5 pm © les masses se simplifient. Reste 2 inconnues.

Selon l'axe v :
ptotiavantiy =m Dl/liavantiy ¥ 2m DI/27avant7y = 0 - zm DI/27avant [bln(a ) .
:ptotiaprésiy = - 3m DI/aprésiy = - 3m DI/liaprés |kln(a ') = 3m D7 |3111(300) = - 1055 Dm

donc : ~ 20V} 40 B8I0(0 ) = - 10,5 | les masses se simplifient. Reste 2 inconnues.

12,6 10,5

En combinant les deux équations : - 20——0sin(¢ )= -10,5 0 tan(z )= 0 o=226
cos(a ) 25,2
) i 12,6 12,6
La vitesse de la seconde boule avant le choc était de : V) yom = = =13,6[m/s]

cos(a ) i co0s(22,6°%)
Elle valait 1,95 fois la vitesse de la premiére boule.

8. La conservation de la quantit¢ de mouvement implique : P, wum = Pio_apres - DONC :
Avant I'explosion : Aprés 'explosion : -
-0 > 4520 >

Tyse

Selon l'axe x :

Piot_avant x = 3ImV o = 30m 8 | m = la masse d'un fragment,~3m = la masse du toute.
=DPiot_apres x = M Dl/liaprésix tm DVZfaprésix tm DI/Siaprésix -

=Diot_apres -~ M DVLaprés tm DVZfaprés Ocos(45°)+ m Dl/itaprés Ocos(-45°)

=Piot apres « = MUL6+ m, . Tcos(45°)+ mIV; . Ocos(-45°)  unités MKSA.

Ona3inconnues: m ; Vyane €t V3.

On a une équation : R4=m6+ m DV27aprés (cos(45°)+ m DVUpréS [cos(-45°),

donc : 24=16+V, . [cos(45°)+V, . [cos(45%)  les masses se simplifient et cos(—45°)=cos(45°).
Selon l'axe z :

Diot avant = - 0, caril n'y a pas de déplacement dans la direction z.

=ml + my + mlV, =0+ mlV, (5in(45°)+ mV;

1_apres_z 2 _aprés_z 3 _aprés_z 2_apres
= Pur i+ = (Vs = Vi | IMTSIN(4S®)  sin(-45%) = = sin(45°)
dOHC : 0 = ( szaprés - Vv}faprés) Dm [bln(45°) . DOHC V27apr‘es = V;faprés et

DE0sUS) 0 V= oo

Les vitesses du deuxieme et du troisieme fragment juste apres 1'explosion valent : 5,66 [m/s].

= ptutﬁaprésﬁz _apres [Bin(_ 450 )

24=16+ 7,

2_apres

=5,66[m/s]



